

Studiorum loco

Základná škola s MŠ
Nám.1. mája 3
Chtelnica
2021/2022



Milí žiaci, učítelia, rodičia!

Hoci sa posledné mesiace tohto školského roka niesli v duchu bežného výchovno-vyučovacieho procesu, prevažná časť roka bola ešte poznačená „koronou“. Aj keď škola nebola plošne zatvorená, do konca februára priebežne zostávali triedy s výskytom pozitívnych žiakov na dištančnom vzdelávaní. Na danú situáciu sme si po dvoch „koronových“ rokoch zvykli. Operatívne sme sa prispôbovali neustálym zmenám. Samozrejme, boli obmedzené školské a mimoškolské aktivity na takmer trištvrte roka.

Všetci pevne dúfame, že všedný život a tiež náš školský naberie normálny chod a ujmy z prežitého, nestihnuteľného či zameškaného budú čo najmenšie.

Základné údaje o škole:

V školskom roku 2021/22 navštevovalo našu školu 323 žiakov, z toho 127 na I. stupni a 196 na II. stupni. Počas roka bolo zaradených na vzdelávanie aj 8 žiakov z Ukrajiny. Vyučovalo sa v 1.-9. ročníku v 18 triedach. Pracovali tri oddelenia školského klubu s počtom 66 žiakov.

Všetci žiaci sa vzdelávali podľa Inovovaného štátneho a školského vzdelávacieho programu. Vyučovali sme anglický jazyk ako prvý cudzí jazyk od 3. ročníka, nemecký jazyk ako druhý cudzí jazyk v 7. až 9. ročníku a ruský jazyk v 7. ročníku tiež ako druhý cudzí jazyk.

Personálne obsadenie školy

Vedenie školy: PaedDr. Andrej Hipík – riad. školy

Mgr. Andrea Bašňáková – zást. riad., Mgr. Anna Galbová – zást. riad.

Triedy a triednictvo:

Trieda	Počet ž.	Triedny učiteľ	Trieda	Počet ž.	Triedny učiteľ
1.A	17	Mgr. Darina Janovičová	5.B	16	Ing. Martina Tomaškovičová
1.B	17	Mgr. Soňa Selnekovičová	6.A	20	PaedDr. Markéta Kubíčková
2.A	16	Mgr. Mária Pavlovičová	6.B	20	Mgr. Peter Lukačovič
2.B	16	Mgr. Lenka Tothová	7.A	20	PaedDr. Svetlana Oravcová
3.A	14	Mgr. Lívia Machovičová	7.B	19	Mgr. Petra Matuškovičová
3.B	14	PaedDr. Hana Madrová	8.A	25	Mgr. Jana Bednáriková
4.A	17	Mgr. Alena Šilná	8.B	23	Mgr. Barbora Bocánová
4.B	16	Mgr. Lenka Kimmerlingová	9.A	18	Mgr. Iveta Križanová
5.A	16	Mgr. Zuzana Halgašová	9.B	19	Mgr. Zoltán Czako

Ostatní pedagogickí a odborní pracovníci:

Mgr. Alena Bučková, Mgr. Katarína Brestičová, Mgr. Marek Lauko, PaedDr. Rastislav Nitran, Mgr. Zuzana Rybová (špeciálny pedagóg), Mgr. Katarína Hlavatovičová (školský psychológ), Mgr. Božena Ferechová (asistent žiaka), Barbora Tomaškovičová (asistent žiaka),

Vychovávateľky ŠKD: Mgr. Marcela Rothová, Mgr. Monika Hipíková, Zuzana Polakovičová

Prevádzkoví pracovníci:

administratíva:

Simona Hlavatovičová, Filoména Dovičičová

školník, údržbár, kurič:

Pavol Slabý

upratovačky:

Mária Bašňáková, Viera Bašňáková, Janka Cepková, Helena Vráblová, Margita Bírošová, Anna Čongrádyová

vedúca ŠJ:

Júlia Šimončíková

kuchárky:

Mária Rechteríková, Elena Uhrovičová, Jana Knoblochová, Anna Blašková

Čo sa dialo v treťom „koronovom“ školskom roku:

Väčšia časť vyučovania v tomto školskom roku prebiehala striedavo prezenčnou aj dištančnou formou. Táto situácia pretrvala až do konca februára. Niektoré triedy sa počas tohto obdobia učili dištančne v nepravidelných intervaloch viackrát. Od marca pri výskyte koronavírusu v triede zostal doma už iba pozitívny žiak, nie celá trieda.

Samozrejme, že počas dištančného vzdelávania sa objavili problémy, ktoré súviseli s neplnením si školských povinností, nezapájaním sa do online výuky, nevhodným správaním sa pred monitorom počítača, slabou kontrolou zo strany rodičov... Tieto sa však okamžite riešili a dá sa povedať, že tak ako žiaci, aj učitelia si na takúto situáciu zvykli a prispôbili sa netradičným podmienkam.

Rovnako ako počas predchádzajúcich dvoch rokov mali neustále zmeny negatívny vplyv nielen na oblasť vzdelávania, ale i na psychiku detí.

V tejto oblasti nám bola opäť nápomocná školská psychologička, ktorá po súhlase rodičov pracovala s triedami a jednotlivými žiakmi.

Život školy sa naplno rozbehol v marci – so všetkými aktivitami, výletmi, krúžkami...

Zrealizované aktivity

Aj v tomto roku sme tradične zrealizovali Halloween. Žiaci vyrobili masky, ktoré potom predstavili v anglickom jazyku. Hrali hry zamerané na slovnú zásobu Halloween. V našej škole tiež prebehol Európsky deň jazykov. Tento deň sa konal na školách už po dvadsiaty raz. Žiaci vyrobili papierové torty. Mali sme aj „živú“ tortu, ktorú vyrobil Dávid Bukovský s mamou. Žiaci hrali hry- priradovačky, vyrábali vlajky a plagáty. Žiaci si pripomenuli platinové jubileum – 70 rokov kráľovnej Alžbety na tróne. Taktiež sme zorganizovali akciu pod názvom Veľká noc v Anglicku. Žiaci 5. roč. hľadali vajíčka v tráve, kotúľali vajíčka dolu brehom, ozdobili vrbu vajíčkami a hádali počet sladkostí. Taktiež si zahrali hry zamerané na slovnú zásobu. Vyrobili Easter bonnets -veľkonočné klobúky, ktoré potom prezentovali na hodine.

V triedach sa uskutočnili aj aktivity ku Dňu knižníc. Uskutočnila sa veľká výstava kníh spojená s predajom. Z projektu „Zlepšenie technického vybavenia odborných učební na ZŠ“ sme získali takmer 900 nových titulov do školskej knižnice. V rámci Festivalu rozhlasových rozprávok sme privítali aj herečku Zuzanu Kaprálikovú, zástupcov Mestskej knižnice v Piešťanoch, bratislavskej Bibiany. Tretiakom tu bola prezentovaná tvorba spisovateľa Václava Šuplatu. K jeho súťažnej rozhlasovej rozprávke „Ježibaba Brunhylda sa nikdy nepolepší“ si deti pripravili milý kultúrny program. Žiaci 1. stupňa si pozreli aj filmové predstavenie pod názvom Supermaznáčikovia v kine Fontána v Piešťanoch. Deviatakov sa snažíme vždy na konci školského roka poviesť do spoločenského a kultúrneho života návštevou SND v Bratislave. Tu si tentokrát pozreli predstavenie Skrotenie zlej ženy.

Deti sa zapojili do jesenného, vianočného aj veľkonočného zdobenia na hodinách výtvarnej výchovy, pracovného vyučovania a tiež v školskom klube detí. Nástenky žiackych prác zdobili prvostupniarske a družinárske triedy počas celého školského roka. V čase dištančného vzdelávania vytvárali krásne ručné práce aj s rodičmi. Zapojili sme sa do výtvarnej súťaže Hasiči očami detí. Deti pripravili výrobky aj pre 43 predškolákov, ktorí prišli k zápisu do 1. ročníka. Druhostupniari sa pokúšali navrhnuť logo školy. Vďaka vyučujúcej výtvarnej výchovy chodby školy zobia vybrané žiacke práce.

Na 1. stupni sme sa zapojili do súťaže Všetkovedko. V školskom kole Pytagoriády boli úspešní Katka Ondrejovičová a Tobiáš Jurkas, ktorí postúpili do okresného kola. V okresnom kole sa stala úspešnou riešiteľkou Katka Ondrejovičová. Piataci a ôsmaci sa tiež zapojili do informatickej online súťaže Ibobor.

Zrealizovali sme školské kolo Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry, víťazka ktorého vybojovala aj 1. miesto v okresnom kole. V Biologickej olympiáde sa najviac darilo v kategórii D. V teoreticko-praktickej časti tejto súťaže sme z okresného kola priniesli 2. miesto.

V tomto roku sa okrem testovania piatakov a deviatakov na našej škole uskutočnilo aj testovanie PISA 2022 (Program medzinárodného hodnotenia žiakov). Testovania sa zúčastnili deviataci narodení v r. 2006. Zisťovala sa úroveň gramotnosti žiakov v oblasti čítania, prírodných vied, matematiky a schopnosti tvorivo myslieť.

Po uvoľnení opatrení sa nám podarilo zrealizovať viacero exkurzií. Šiestaci navštívili Bzince pod Javorinou, kde si pripomenuli 150. výročie narodenia Ľudmily Podjavorinskej. Literárnu exkurziu spojili s výletom do Bojníc. Žiaci ôsmeho ročníka sa vypravili po stopách Jána Hollého a Ľudovíta Štúra do Borského Mikuláša a do Modry. Deviataci, ako každý rok, navštívili Múzeum holokaustu v Seredi a rodný dom M. R. Štefánika v Košariskách.

Počas roka sme zrealizovali aj besedy, napr. pre deviatakov o finančnej gramotnosti, pre šiestačky na tému Dospievam, alebo život plný zmien, pre siedmakov Na ceste k mužnosti. Príslušníci policajného zboru nám pomohli pri zabezpečení osvetu žiakov 5. až 9. ročníka v oblastiach: šikana a kyberšikana, drogová prevencia a trestnoprávna zodpovednosť.

Zrealizovali sme jesenný a jarný zber odpadového papiera. Spolu sme odovzdali takmer 15 ton papiera. Získali sme nielen financie pre školu, ale prispeli sme aj k ochrane životného prostredia. V tejto oblasti sme uskutočnili brigádu na úpravu okolia obce a školy pri príležitosti Dňa Zeme. Piataci mali možnosť oboznámiť sa v súkromnej záhrade s pestovaním bonsajov.

Zo športových aktivít sme zrealizovali testovanie telesnej zdatnosti žiakov 1. ročníka. Naši žiaci úspešne reprezentovali školu v Behu oslobodenia Chtelnice. Zapojili sme sa do futbalových súťaží mladších žiakov, florbalu pre staršie žiačky. Najlepšie sa darilo dievčatám vo volejbalových súťažiach. V okresnom kole súťaže midivolley cup získali 1. miesto, v krajskom kole 4. miesto a postúpili až na Majstrovstvá Slovenska. Žiaci štvrtého ročníka a 3.A absolvovali plavecký výcvik pod vedením skúsených inštruktorov v Mestskej plavárni v Myjave. Žiaci 1. stupňa absolvovali didaktické hry v prírode a žiaci 2. stupňa účelové branné cvičenie.

MDD sme oslávili hrami, súťažami a koncertom pod názvom Slovensko spieva. Členovia OZ Škola života predstavili žiakom 1. aj 2. stupňa hlavné folklórne regióny Slovenska prostredníctvom ľudových piesní. Deti dostali sponzorský príspevok- dve porcie zmrzliny pre každého.

V posledných týždňoch školského roka v rámci výletov štvrtáci navštívili Topoľčianky, piataci a šiestaci Bojnice, 7.A Bratislavu. 7.B si v Banskej Štiavnici pozrela banské múzeum či Zážitkový dom o básni Marína. 9.B v Nitre vystúpila na vrch Zobor a 9.A mala možnosť na zahraničnom výlete obdivovať pamätihodnosti Viedne. Navštívili Motýlí dom, prezreli si zámky Hofburg a Belvedere, pozreli si Stepfansdom a hlavné námestie, Mária Terezia platz a historicko-prírodovedné múzeum.

V tomto školskom roku sa uskutočnil namiesto tradičného školského plesu majáles pre rodičov a priateľov školy, ktorý bol po dvoch rokoch oživením spoločenského života v obci. Zisk z tejto akcie umožní uskutočniť opravu a obnovu toaliet pre žiakov.

Väčšina činností v ŠKD prebiehala hlavne počas "koronových" opatrení na ihriskách v okolí školy, kde sme rozvíjali schopnosť relaxovať po namáhavej kognitívnej činnosti na vyučovaní pravidelnou pohybovou aktivitou, rozvíjaním fyzickej zdatnosti a zdravej súťaživosti. Pestovali sme kladný vzťah k prírode a prostrediu, v ktorom žijeme.

Kultivovali sme základné hygienické návyky, ozrejmovali význam dodržiavania základných zásad zdravej výživy – utvárali sme poznatky o základných princípoch zdravého životného štýlu. Upevňovali sme postoje, ktoré vedú k spolupráci a pomoci druhému. Vzhľadom na situáciu vo svete a prítomnosť detí z Ukrajiny sme sa zaoberali multikultúrnymi otázkami. V rámci estetickej oblasti výchovy sme podporovali originalitu a seberealizáciu.

Niektoré aktivity realizované v ŠKD: Gaštankovia, Tekvicová paráda, Vianočná besiedka, Ľadový majster, Superstar, MDD, karneval, zber odpadkov v okolí školy.

V rámci aktivít so školskou psychologičkou sme sa zapojili do ponožkovej výzvy, ktorá je už niekoľko rokov pripomienkou Svetového dňa Downovho syndrómu. Okrem pôvodnej myšlienky zvýšiť povedomie spoločnosti o Downovom syndróme, nám symbol rozdielnych ponožiek pripomína, že každý je iný, no práve to robí náš svet pestrejším a zaujímavejším. Tento ročník mal podtitul "Inklúzia znamená..." Práve v duchu inklúzie, ktorá ako systém rešpektuje osobnosť a jedinečnosť každého človeka a rozvíja empatiu, toleranciu, ohľaduplnosť a zodpovednosť, vedieme celoročne so žiakmi preventívne aktivity.

Aktivity školskej psychologičky v triedach boli zamerané najmä na podporu pozitívnej sociálnej klímy, lepšie spoznávanie sa navzájom, aktívne počúvanie, podporu komunikácie, spolupráce, tolerancie. Pracovali na nácviku efektívnej komunikácie, venovali sa témam ako spolupráca, komunikácia, kooperácia, posilnenie vzájomných vzťahov, podpora súdržnosti triedy, priama prevencia sociálno- patologických javov. Snažila sa zamerať otvorenú diskusiu v triedach na to, že tak, ako sme odlišní výzorom, tak sme iní vo svojich vlastnostiach (či už pozitívnych alebo negatívnych), a rovnako vo svojom prežívaní a emóciách a je potrebné učiť sa to rešpektovať. Preto sme aj veľa času v triedach venovali téme empatia.

So žiakmi s poruchami učenia, pozornosti a aktivity pracovala školská špeciálna pedagogička, ktorá sa priebežne venovala deťom v rámci špecifických predmetov ako sú rozvíjanie grafomotorických zručností a písanie, rozvíjanie komunikačných schopností, rozvíjanie špecifických funkcií a terapeuticko-korektívne cvičenia.

Boli sme úspešní:

Michael Krajčovič (6.A)- víťaz šk. kola BIO získal v okr. kole v kategórii D – teoreticko-praktická časť 2. miesto.
Eliška Jurišová (9.A)- zvíťazila v šk. kole Olympiády SJL a v okresnom kole vybojovala 1. miesto.

V súťaži Všetkovedko získali titul Všetkovedkov učeň žiaci :Ján Lukačovič (3.A), Sebastián Jankovič (3.A).
V okresnom kole Pytagoriády bola úspešnou riešiteľkou Katarína Ondrejovičová (4.A)

Vo volejbale nás úspešne reprezentovali dievčatá Nina Polakovičová, Tatiana Heráková, Sára Damaškovičová, Viktória Uramová, Tamara Jančovičová, Petra Mrázová, Tímea Suchánová, Laura Súkeníková, ktoré zvíťazili v okresnom kole, v krajskom kole boli na 4. mieste a postúpili do celoslovenského kola, kde obsadili pekné 11.miesto

V súťaži Hasiči očami detí obsadili prvé tri miesta: Oliver Mišovič, Michaela Kernová a Oliver Mišura z 2.B a cenu poroty získala Soňa Vlkovičová z 1.A.

Celoslovenské testovania:

Testovanie 9	<i>Matematika:</i>	<i>Slov. jazyk:</i>
<i>Priemerná percentuálna úspešnosť v rámci SR</i>	53,2 %	59,1 %
<i>Priemerná percentuálna úspešnosť školy</i>	59,7 %	62,0 %

Testovanie 5	<i>Matematika:</i>	<i>Slov. jazyk:</i>
<i>Priemerná percentuálna úspešnosť v rámci SR</i>	61,0%	69,2 %
<i>Priemerná percentuálna úspešnosť školy</i>	75,6 %	76,1 %

Účasť v projektoch:

V školskom roku 2021/2022 sme pokračovali v projekte "Pomáhajúce profesie v edukácii II". Vďaka tomuto projektu máme možnosť podporovať inkluzívne vzdelávanie v našej škole. Okrem školského špeciálneho pedagóga a školského psychológa nám vo výchove a vzdelávaní pomáhajú asistenti učiteľa. Ďalšími projektami, ktoré sme absolvovali, sú "Spolu múdrejší 2" a "Spolu múdrejší 3", vďaka ktorým naši učitelia doučovali žiakov, aby dosiahli lepšie výsledky vo vzdelávaní.

Zveľaďujeme i prostredie školy:

V priebehu šk. roka 2021/2022 sme pokračovali v skvalitňovaní priestorov základnej školy a naďalej sme hľadali finančné prostriedky na technické vybavenie a modernizovanie školy. Počas školského roka sme veľké množstvo financií vynaložili na hygienu. Do ŠKD pribudla interaktívna tabuľa a pomôcky. Najväčšou investíciou je veľká rekonštrukcia toaliet pre žiakov, ktoré boli v havarijnom stave a nefunkčné mnoho rokov. V takejto modernizácii sociálnych zariadení budeme pokračovať aj v ďalších rokoch. V letných mesiacoch očakávame dokončenie projektu, vďaka ktorému budeme mať novú jazykovú učebňu, dielňu a doplnenú školskú knižnicu s takmer tisícovou nových kníh pre deti, ktoré obľubujú čítanie.

Pedagogickí a prevádzkoví zamestnanci školy



Z fotogalérie školy

Začiatok šk. roka v 1.A



...a v 1.B



Halloweenský deň



Testovanie telesnej zdatnosti prvákov



Príprava zeleninových šalátov na prac.vyučovaní-3.B



Pomarančová medaila za „Hollého pamätník“



Mikuláš v 2.B



Vianočné tvorenie v 1.A



Zimné radovánky v ŠKD



Oddychové aktivity v ŠKD



„Ponožková výzva“



Deň Zeme- 4.B



Jarné tvorenie



Kreslíme, tvoríme, maľujeme...



Zo zápisu prvkův



Opekačka na turistickom krúžku-5.B



Prehliadka veľkonočných klobúkov -5.A



Plavecký výcvik



Začínáme v bazéne...



...nacvičujeme skoky do vody



Prezentácia rozprávok a básní Václava Šuplatu



Dramatizácia s herečkou Zuzanou Kaprálikovou



Otvorenie majálesu...



...v rytme tanca



Deviatci pred SND



Skupinové foto pred predstavením



MDD – pred koncertom



MDD – na koncerte



MDD- aktivty na ihrisku



Piataci v Bojniciach



Šiestaci na výlete v Bojniciach



Po stopách Ľudovíta Štúra – 8. ročník



9.A na výlete vo Viedni



Literárna exkurzia -Bzince pod Javorinou- 6. roč.



Hasiči očami detí



Naše reprezentantky na MS vo volejbale



7.B v Banskej Štiavnici



4.A po filmovom predstavení v Piešťanoch



Z výtvarných prác 2. stupňa...



... jesenná tematika



7.A na Bratislavskom hrade



Prvostupniari v Topolčiankach



Z našich radov odchádzajú:

V školskom roku 2021/22 končí školskú dochádzku v našej základnej škole 37 žiakov deviategého ročníka a jedna žiačka ôsmeho ročníka.

9.A

Babčan Denis	Jančovičová Tamara	Páleník Matúš
Ferech Dominik	Janšíková Erika	Pripko Adam
Halgaš Adam	Jurišová Eliška	Prvý Rastislav
Hetešová Barbora	Kollárová Daniela	Reško Boris
Hipíková Sofia	Krihová Karin	Uramová Viktória
Hracho Tomáš	Lukačovič Lukáš	Valovičová Mária

9.B

Abramovičová Lucia	Majerníková Kristína	Polakovičová Nina
Bieliková Natália	Mičová Karin	Rezbárik Matej
Čeliga Tibor	Mihálik Radovan	Suchánová Sára
Damaškovičová Sára	Mikuš Tomáš	Suchoň Tomáš
Hamšík Jaroslav	Moravčík Patrik	Vyskoč Erik Enrico
Heráková Tatiana	Mráz Brian	
Macejková Karolína	Piešťanský David	

8.A

Biskorovajná Tamara		
---------------------	--	--

Na inú školu odchádza aj Mgr. Zoltán Czako. Za jeho prácu telocvikára, za prípravu a úspešnú reprezentáciu žiakov v športových súťažiach ďakujeme. Veríme, že sa jemu aj všetkým odchádzajúcim žiakom bude na nových miestach dobre dariť.

Po 28 ročnom pôsobení na našej škole odchádza do zaslúženého dôchodku Mgr. Mária Pavlovičová. Za jej zodpovednú prácu učiteľky prvého stupňa ďakujeme a želáme jej do ďalších rokov veľa zdravia a krásnych chvíľ so svojou rodinou.

Umiestnenie končiacich žiakov (53):

Gymnázia	9 ž.	Pedagogické školy	2 ž.
Umelecké školy	1 ž.	Technické, dopravné SOŠ	8 ž.
Zdravotnícke školy	1 ž.	SOŠ ostatné	7 ž.
Poľnohospodárske, lesnícke SOŠ	1 ž.	Ostatní	6 ž.
Ekonomické, obchodné SOŠ	5 ž.		



Ročenka ZŠ s MŠ v Chtelnici – XVI. vydanie
Zostavili:
PaedDr. A. Hipík, Mgr. A. Bašňáková, Mgr. A. Galbová
Dátum vydania - jún 2022

Základná škola s materskou školou, Nám. 1. mája 3, Chtelnica
e-mail: zschtelnica@gmail.com www.zschtelnica.edupage.sk

